降低全社会物流成本

中央划定"路线图"

物流,一头连着生产,一头连着消费, 是实体经济的"筋络"。对于广大实体企 业来说,降低全社会物流成本将迎来实质 性利好:

中共中央办公厅、国务院办公厅最新 印发《有效降低全社会物流成本行动方 案》,从全局和战略高度推动有效降低全 社会物流成本,划定"路线图"。

有效降低全社会物流成本不是简单 降低运输成本,也不是要压缩物流企业的 合理利润,更不是要影响物流从业人员的 收入。而是要通过调结构、促改革,优化 全社会物流资源配置,加强物流各环节协 同衔接,全面提升物流体系运行效率。

换句话说,就是要用尽可能少的物流 费用支出,支撑尽可能多的经济产出。

降低全社会物流成本,作用几何?

国家发展改革委副秘书长张世昕在 28日举行的国务院政策例行吹风会上用 了三个"重要":这是支持实体经济发展, 促进国民经济稳增长的重要举措;是畅通 国内大循环和国内国际双循环,构建新发 展格局的重要基础;是增强我国综合竞争 力,推进中国式现代化的重要任务。

党中央高度重视降低全社会物流成 本工作。

去年12月召开的中央经济工作会议

对有效降低全社会物流成本作出部署。 今年2月,中央财经委员会第四次会议研 究这项工作。此次印发的行动方案,明确 了5方面20项重点任务。

在各方共同努力下,我国社会物流成 本水平总体保持下降态势。社会物流总 费用与GDP的比率由2012年的18%,降 至 2023 年的 14.4%。也就是说,每创造 100元GDP所支出的物流费用,从18元降 至14.4元。

不过,全社会物流成本仍有较大下降 空间。行动方案指出,到2027年,社会物 流总费用与国内生产总值的比率力争降 至13.5%左右。

从 14.4%到 13.5%左右,这 0.9个百分 点的下降,意义深远:

在宏观层面,实现这一目标后,对比 2023年的社会物流成本水平,相当于在国 民经济保持较快增长的情况下,可节约社 会物流总费用1万亿元以上。

在产业层面,我国是制造业大国,制 造业物流总额占社会物流总额的比重接 近90%。实现这一目标,将减少不必要的 物流环节和成本支出,有力增强制造业发 展动能,促进转型升级。

有效降低全社会物流成本,是一项系 统工程,非一日之功。

行动方案一方面统筹考虑不同运输 方式,以及运输、仓储、配送等不同物流环

深化体制机制改革是关键所在。行 动方案明确了推进铁路重点领域改革、推 动公路货运市场治理和改革以及推进物 流数据开放互联等3项重点改革任务。

推动物流数智化发展是重要抓手 推动重要物流装备研发应用、智慧物流系 统化集成创新;推进传统物流基础设施数 字化改造;促进物流平台经济创新发展, 鼓励物流技术创新平台和龙头企业为中 小物流企业数智化赋能……行动方案明 确了"施工图"。

国家发展改革委已经会同有关部门 建立了有效降低全社会物流成本工作专 班,重点加强跨部门、跨地区以及重要综 合性问题沟通协调。

随着各方扎实推进行动方案贯彻落 实,持续释放政策红利,更加方便快捷和 多样化的物流服务,将助力中国经济"筋

节,提高物流一体化衔接转换效率;另一 方面统筹深化物流业与制造、商贸等产业 融合创新,促进现代物流与重大生产力布 局协同发展,畅通国内国际物流网络,推 动各行业、各领域、各类型企业共同发力。

一分部署,九分落实。

骨"更加强壮。新华社北京11月28日电

烈士"归来" 安葬故土

11月29日上午,第十一批 在韩中国人民志愿军烈士遗骸 安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士 陵园举行。43位为保家卫国英 勇牺牲在异国他乡的志愿军烈 士遗骸在这里安葬

新华社发



▲ 11月29日,礼兵护送志愿军烈士棺椁入场



▲ 11月29日,参加仪式的人们排队向烈士献花致敬。



▲ 27名礼兵在安葬仪式上鸣枪12响,向志愿军烈士致敬

促毕业生就业

全国人力资源市场 服务专项行动将展开

新华社北京11月29日电 记者11 月29日从人力资源社会保障部获悉,人 力资源社会保障部将于12月1日至31 日举办全国人力资源市场高校毕业生 就业服务专项行动,为2025届及往届离 校未就业高校毕业生、"三支一扶"计划 等基层服务项目人员提供就业服务。

人力资源社会保障部人力资源流 动管理司相关负责人介绍,行动期间将 广泛开拓市场化招聘岗位。鼓励各地 聚焦产业发展前沿,面向数字经济、绿 色经济、银发经济和乡村振兴等重点领 域,主动对接重大项目、重大工程、重点 企业,挖掘岗位资源,拓宽就业渠道。 同时将充分发挥国家级人力资源服务 产业园和骨干人力资源服务企业专业 优势,依托人力资源服务网络,促进招 聘岗位数量扩大和质量提升。

专项行动在中国人力资源市场网 设立线上招聘主会场,在中国公共招聘 网、高校毕业生就业服务平台、中国国 家人才网以及中智招聘、国聘等网络招 聘平台开设专区。上述负责人表示,鼓 励人力资源服务企业积极参与网络招 聘活动,持续推出群体性、行业性、区域 性线上专场招聘,并与专项行动主会场 链接

线下方面,各地将加密定制化、分 群体、分行业现场招聘活动频次,因地 制宜组织各类现场招聘会,提升匹配效 率和精准性。上述负责人表示,鼓励各 地举办专门面向"三支一扶"计划等基 层服务项目服务期满人员、国家乡村振 兴重点帮扶县高校毕业生的专场招聘 活动。行动期间,还将组织多种形式的 进园区、进校区、进社区招聘活动。

发明专利平均审查周期 压减至15.6个月

新华社北京11月29日电 记者29 日从国家知识产权局新闻发布会上了 解到,截至今年10月底,我国发明专利 平均审查周期压减至15.6个月。

国家知识产权局新闻发言人衡付 广介绍,为适应新一轮科技革命和产业 变革发展需要,国家知识产权局持续完 善人工智能、基因技术、量子信息、生物 医药等领域专利审查政策,综合运用优 先审查、快速审查、集中审查等多种审 查模式,保障国家重大科技创新成果得 到及时有效保护。

"我国已完成专利法实施细则修 改,推动专利开放许可制度、专利权期 限补偿制度等全面落地。"衡付广说。

此外,我国还持续加强涉外知识产 权保护,布局建设76家国家海外知识产 权纠纷应对指导分中心和4家产业分中 心,累计指导案件1783件,帮助企业挽 回经济损失258亿元。

数据显示,我国国内有效发明专利 有量达 466 万件, 其中, 专利权人为企 业的达341.7万件,占全部有效发明专 利量的73.3%。

■广告

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网 上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚 《大同日报》所有广告业务。请广 大市民谨防上当受骗

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护 (<mark>注</mark>:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

E家公寓精装房,50平、68 平各一套,三中十四校学区,即买 即住。联系电话 18635299628

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺 A122号 订酒热线:0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20 为胜利干杯

大庆路2号桐城怡景西苑内底商 AN-111号房产(217.98平方米),毛坯房,价 格面议。 联系电话:13603525094 郭经理

小弋家政是以月嫂、保姆、陪护、 清洁为一体的家政服务公司。同时 常年招聘保姆。公司秉承"诚实守 信·务实做事"的服务理念,为广大客 户提供贴心的服务。15103424181